



Προς τη  
**ΡΑΑΕΥ**  
Πειραιώς 132  
11854  
Αθήνα

**Ν. Ηράκλειο, 8 Μαρτίου 2024**  
**Αρ. Πρωτ.: 86934**

**e-mail: [info@raaey.gr](mailto:info@raaey.gr)**

**Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση επί της μελέτης για τη μεθοδολογία καθορισμού των ανταποδοτικών τελών ανά κλάδο/δραστηριότητα της ΡΑΑΕΥ**

Η εταιρεία μας, ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε., ανταποκρινόμενη στην εν λόγω δημόσια διαβούλευση, επισημαίνει τα ακόλουθα:

Είναι προφανές πως η υπό διαβούλευση μεθοδολογία υπολογισμού των ανταποδοτικών τελών ανά δραστηριότητα της ΡΑΑΕΥ είναι σημαντικά διαφορετική από το ισχύον πλαίσιο καθορισμού των εν λόγω τελών, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. Δ5/ΗΛ/Β/Φ1/οικ.591 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 43/22.01.2001), ειδικά ως προς τον καθορισμό των **ετήσιων** ανταποδοτικών τελών για τους τομείς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου του Κλάδου Ενέργειας.

Βασική διαφορά που εισάγεται βάσει της προτεινόμενης μεθοδολογίας είναι ότι πλέον ως υπόχρεα μέρη καταβολής των ετήσιων ανταποδοτικών τελών καθίστανται οι Διαχειριστές των συστημάτων μεταφοράς, ήτοι για τον ηλεκτρισμό ο ΑΔΜΗΕ και για το φυσικό αέριο ο ΔΕΣΦΑ και οι διαχειριστές των ΑΣΦΑ. Αναφέρεται επίσης πως «*Το ποσό που χρειάζεται να ανακτηθεί από τον κάθε έναν από τους τρεις Κλάδους προκύπτει με επιμερισμό του τελικού προς ανάκτηση κόστους της Αρχής, με χρήση κατάλληλης κλείδας επιμερισμού.*». Ωστόσο η υπό διαβούλευση πρόταση ουδέν αναφέρει αναφορικά με τον τρόπο που θα επιμερίζουν οι Διαχειριστές με τη σειρά τους με αντίστοιχη (δίκαιη και διαφανή) κλείδα επιμερισμού, το κόστος των προς ανάκτηση ανταποδοτικών τελών στους συμβληθέντες με αυτούς Χρήστες των συστημάτων φυσικού αερίου), και με ποια διαδικασία θα γίνεται ο επιμερισμός αυτών.

Σημειώνεται ότι σήμερα παρατηρείται μια αναντιστοιχία μεταξύ των ετήσιων ανταποδοτικών τελών στους τομείς φυσικού αερίου, αφ' ενός, και ηλεκτρισμού, αφ' ετέρου, καθώς στο φυσικό αέριο χρεώνονται οι (ανάντι) εισαγωγείς φυσικού αερίου στο σύστημα, ενώ στον ηλεκτρισμό οι (κατάντι) απορροφώντες ηλεκτρική ενέργεια από το σύστημα -αντί οι (ανάντι) παραγωγοί ή εισαγωγείς-, το οποίο ουδόλως συνάδει με την αρχή της ίσης μεταχείρισης.

Γενικώς, η πρόταση σιωπά πλήρως αναφορικά ως προς το σημείο αυτό, το οποίο αποτελεί και το πραγματικό τέλος της αλυσίδας ανάκτησης των τελών,





δημιουργώντας μεγάλη αβεβαιότητα στους συμμετέχοντες στην αγορά, και ως εκ τούτου είναι απαραίτητο να διασαφηνιστεί, με γνώμονα τις αρχές της κοστοστροφείας των τελών, καθώς και ισοτιμίας και μη διάκρισης των συμμετεχόντων στην αγορά ενέργειας. Για τον εν λόγω σκοπό θεωρούμε αυτονόητο ότι και το θέμα του επιμερισμού, εκ μέρους των Διαχειριστών, των προς ανάκτηση ανταποδοτικών τελών από τους συμμετέχοντες στην αγορά θα αποτελέσει αντικείμενο νεότερης διαβούλευσης.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για ο,τιδήποτε περαιτέρω.

Με εκτίμηση,

**Γιώργος Πολυχρονίου**  
**Συντονιστής Διευθυντής Δραστηριοτήτων**  
**Στρατηγικής & Ανάπτυξης**